

قادیان ۲۵ ماہ احسان سیدنا حضرت امیر المومنین خلیفۃ المسیح اثنی عشری اللہ تعالیٰ نے ہمارے لئے
کے متعلق آج ۱۷ بجے شام کو اطلاع ظہر ہے کہ حضور کی طبیعت خدا تعالیٰ کے
فضل سے ابھی ہے الحمد للہ حضور نے آج گیارہ بجے کو پہا گھر شرف ملاقات
بخشا۔ اور بعد نماز مغرب تا عشاء مجلس میں تشریف فرما ہو کر حقائق و معارف بیان فرما
رہے ہیں۔

حضرت ام المومنین نذولہا العالیٰ کی طبیعت مثل ضعف اور سردی کی وجہ سے تازہ ہے
اجاب حضرت ممدوحہ کی صحت کا اند کے لئے دعا فرماتے رہیں۔

حضرت مولوی سید محمد شہزادہ صاحب کو نسبتاً آفاقی ہے۔ آج نماز مغرب کے وقت مسجد میں
تشریف لائے۔ مگر ابھی تقابہت بہت زیادہ ہے۔ اجاب مکمل صحت کے لئے دعا فرمائیں۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

روزنامہ قادیان

سہ شنبہ

یوم

جہد ۳۲ | ۲۵ ماہ احسان ۱۳۵۵ھ | ۲۲ رجب ۱۳۶۵ھ | ۲۵ جون ۱۹۲۵ء | نمبر ۱۲۷

قانون کو اپنے ہاتھ میں لینے والے اسکے اور حکومت بچا

خانصاحب مرزا ابوسعید صاحب مرحوم کے قاتل نے کیوں یہ نہایت ہی کینہ خلافت انصاف اور مدد و حق قابل مذمت فعل کیا اس کے متعلق مختلف باتیں بیان کی گئی ہیں۔ مثلاً یہ کہ اس کی ترقی رکھی ہوئی تھی۔ اس نے تبدیلی کی درخواست دی۔ جو منظور نہ کی گئی اسے ابھی تک مستقل نہ کیا گیا تھا۔ ظاہر ہے کہ یہ سب کس سب اور اس قسم کی دوسری حکمت نہ شکایات مل کر بھی قاتل کے فعل کو حق بجانب قرار نہیں دے سکتیں۔ نہ اس بنا پر کوئی عقل و سمجھ لکھنے والا انسان مجرم کو معذور اور مجبور سمجھ سکتا ہے۔ اگر کوئی ایسا سمجھتا اور اس کی علی الاعلان اظہار کرتا ہے تو وہ گویا ایک بہت بڑے خطرناک راز کا افشا کرتا ہے۔ ایسا خطرناک جس سے ملک کا امن برباد ہو سکتا ہے۔ یہ ایسی صاف اور واضح بات ہے کہ ہندو اخبارات کو بھی باوجود انتہائی تعصب رکھنے کے اس کا اعتراف کرنا پڑا ہے۔ چنانچہ اخبار پرچہ ۲۲ جون نے لکھا ہے۔

رہ سکتا۔ اور اگر کوئی شخص ایشیہ یا کنیت بلواسطہ یا بلاواسطہ ایسے قتل کی حمت کرتا ہے۔ تو یقیناً مسلح کا دشمن ہے۔ اس قسم کے قتل کے متعلق جو کچھ کہا گیا ہے۔ اس کی صحت سے تو کوئی ہوشمند انکار نہیں کر سکتا۔ لیکن اس سلسلہ میں جس بات کو نظر انداز کر کے قتل کی حمت کرنے والے کے خلاف غم و غصہ کا اظہار کیا جا رہا ہے۔ خاص کر مسلمان اخبارات میں۔ وہ یہ ہے کہ اگر یہ قاتل نے کسی فوری چوڑی کے ماتحت ذاتی حیثیت سے کیا ہوتا۔ تو بے شک بلاواسطہ یا بلاواسطہ اس کی حمت میں کوئی بات کہنے والا نہ سکتے قابل ہوتا۔ اور اسے قابل گرفت قرار دیا جاسکتا تھا۔ اور کہا جاسکتا کہ قانون اخلاقی اور سماجی لحاظ سے جرم کرنے والے اور جرم پر اس نے والے کی ذمیت ایک ہے۔ لیکن جب آثار اور اثرات سے ظاہر ہو رہا ہے۔ کہ یہ قتل کسی ذاتی چوڑی اور ذات کا نتیجہ نہیں بلکہ کسی گہری ریش کی جھلک ہے پھر جو شخص اس ریش کا کچھ پھر سراغ بیان کرتا ہے خواہ وہ اس کے لئے کوئی سیرا یا نصیحا کرتا ہے۔ معنی اس وجہ سے اتنے عقیدت مند سماج کا دشمن۔ قتل کا محرک۔ ملک کا امن برباد کرنے والا نہیں کہا جاسکتا۔ اس لحاظ سے اس پر یہ سب باتیں عام

کی جاسکتی ہیں۔ جبکہ اس کی سراغ رسائی سے فائدہ اٹھاتے ہوئے افسروں کے قتل کی سازش کا پورا پورا کھوج لگایا جائے۔ اور سازش کرنے والوں میں سے ایک راز افشا کرنے والا بھی ثابت ہو جائے سازش کا پتہ لگائے کے بعد یہ کوئی مشکل نہیں۔ اور سازش کا پتہ لگانا ان بیان کی موجودگی میں کچھ بھی مشکل نہیں اس لئے ضرورت اس بات کہ ہے کہ اس کی شخصیت کے متعلق حکومت سے اس قسم کا مطالبہ نہ کیا جائے۔ کہ "قانون کی تلوار اس کے خلاف اٹھانی جائے" اور اس کے خلاف قانون کارروائی کی جائے۔ اس لئے کہ ان کا بیان سرکاری افسروں کے قتل کا پیش خیمہ ہے۔ بلکہ حکومت سے یہ کہا جائے کہ اس بیان کو ایک اہم ضروری اور درست اطلاع قرار دے کر اس کی بناء پر اصل سازش تک پہنچنے کی کوشش کی جائے۔ اول پھر اس کا قطع قمع پوری قوت کے ساتھ کر دیا جائے۔

نے حکومت کی سہل نگاری کی وجہ سے اب ادھر ادھر چھا لکھا بھی شروع کر دیا ہے۔ ایک ایم۔ ایل۔ اسے اور دوسرے لکھنے کا یہ کہن کہ پنجاب گورنمنٹ کا کم و کاست ہر کچھ ملازم اس قسم کی ذہنیت رکھتا ہے جس قسم کی ایک قاتل نے ظاہر کی ہے بنیاد اور فضول بات نہیں۔ بلکہ پنجاب کے ان کے لئے ایک بہت بڑے خطرہ کا اعلام اور چہ اسکے ساتھ ہی یہ بھی کہا گیا ہے کہ ایسے لوگ قانون کو اپنے ہاتھ میں لینے والے ہیں تو قانون شکنی اور ملک میں ابتری پیدا کر دینے میں کیا شبہ رہ جاتا ہے معاشرہ "شہباز" نے ذرا واضح الفاظ میں لکھا ہے کہ ہم حکومت سے مطالبہ کر چکے۔ کہ وہ اس بیان کی طرف متوجہ ہو۔ ورنہ عویص کے امن و امان کو سخت خطرہ لاحق رہا۔ یہی بات ہم حادثہ قتل کے سوا اور حکومت سے کہہ چکے ہیں۔ ضرورت ہے کہ مسلم پریس اس پر بار بار زور دے۔ تاکہ حکومت کی شہینزی میں حرکت پیدا ہو جائے۔ لیکن حکومت کچھ کرے۔ یا نہ کرے۔ مسلمانوں پر جب سکھوں کے ارادوں ان کی تیاریوں اور ان کے مصیبتوں کے متعلق بہت کچھ ظاہر ہو چکا ہے۔ اور وہ نقصان بھی اٹھا چکے ہیں۔ تو کیا آگے والے خطرات سے بچنے کے لئے انہوں نے کوئی تیاری کی ہے۔ اگر نہیں تو ہمارے وقت کے منتظر ہیں۔

ضروری دریافت

ایک احمدی دوست نے سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ کی خدمت میں خط لکھا تھا۔ کہ ان کا بھانجا ۸۴ نمبر کے کریٹرک میں پائس ہوا ہے۔ مزید تعلیم کے لئے بن و بورت فرمایا جائے۔ اگر انتظام ہو جائے۔ تو وہ بچہ کو قادیان بھیج دیں گے۔ ورنہ کوئی ہندو دوست اسے خرچ دے کر تعلیم دلانے کو تیار ہیں۔ چونکہ ان صاحب کا ایڈریس نہیں ملتا اس لئے بذریعہ اعلان ہذا اطلاع مطلوب ہے کہ براہ کرم اپنے پتے سے مطلع فرمائیں۔ بچہ کی تعلیم کا انتظام ہو جائے گا انشاء اللہ۔ رپریٹریٹ سیکرٹری

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ سے ملاقاتیں بند

قادیان پور میں سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کی ملاقات کے متعلق عرض کی جاتی ہے۔ کہ کل مورخہ ۲۵ سے کوئی ملاقات نہ ہو سکے گی۔ کیونکہ ملاقاتوں پر اتنا وقت صرف ہونا چاہئے کہ اس صورت میں تفسیر قرآن کریم کا کام نہیں ہو سکتا۔ احباب کرام مطلع رہیں۔ اور مجلس علم و عرفان میں ملاقات پر اکتفا فرمائیں۔ اگر کوئی امر تخلیق میں عرض کرنے والا ہو۔ تو بند لفاظ میں لکھ کر دے سکتے ہیں۔ جو حضور کی خدمت میں پہنچا دیا جائیگا انشاء اللہ و رپریٹریٹ سیکرٹری

"مولوی" اور منشی فضل کے امتحانات کا انتظام

متعدد احباب نے یہ خواہش ظاہر کی ہے۔ کہ اگر امتحانات مقررہ کے علاوہ دوسرے دفتر کے کارکنوں اور دیگر اصحاب کے لئے عربی و فارسی کی تعلیم کا ایسا انتظام ہو۔ جس سے وہ یونیورسٹی کا کوئی امتحان دے سکیں۔ تو بہتر ہے۔ اس سے ایک نو دوسرے معمر اور نوجوان لوگوں میں بھی علمی شوق پیدا ہوگا۔ اور وقت آنے پر وہ اپنے آپ کو دینی خدمات کے لئے پیش کر سکیں گے اور دوسرے السنہ شریفہ کے امتحانات کا سنٹر بنانے میں سہولت ہوگی۔ نظارت تعلیم نے اس تجویز کو منظور استحسان دیکھا ہے۔ اس لئے نظارت تعلیم کی منظوری سے اعلان کیا جاتا ہے کہ جو دوست مولوی یا منشی فضل کی عیوہ کلاس میں پڑھنا چاہتے ہیں۔ وہ اپنی درخواست دفتر جامعہ احمدیہ میں جلد بھیجیں۔ اس کلاس کے طلباء کے لئے درخواستیں آنے پر تو عدم رتبہ کئے جائیں گے۔ اور فیس کی تعلیم کی جائے گی۔ غالباً دو گھنٹہ روزانہ پڑھانی کا انتظام ہوگا۔ انشاء اللہ درخواستیں آخر جون تک پہنچ جانی چاہئیں۔ رپریٹریٹ جامعہ احمدیہ قادیان

ایک احمدی خاتون کی شاندار کامیابی

یہ خبر نہایت خوشی اور مسرت کے ساتھ سنی جائے گی۔ کہ مکرم مولوی محمد عثمان صاحب لکھنؤ جو کچھ عرصہ سے لبارضہ فالج صاحب فرانس میں (احباب و عافریا میں) کہ خداتعالیٰ ان کو کامل صحت عطا کرے۔ اپنے رنگ کے نہایت مخلص احمدی ہیں) کی صاحبزادی محترمہ مریم سلیمانے اس سال امتحان ایم۔ اے۔ پریوس فارسی مسلم یونیورسٹی علی گڑھ سے پاس کیا ہے۔

Digitized by Khilafat Library Rabwah

ہم اس شاندار کامیابی پر محترمہ مریم صاحبہ۔ ان کے والد ماجد اور سارے خاندان کو مبارکباد دیتے ہیں۔ اور دعا کرتے ہیں کہ خداتعالیٰ نے محترمہ کی اس کامیابی کو ان کے لئے اور ان کے خاندان کے لئے دینی اور دنیوی لحاظ سے بابرکت کرے۔ اور وہ اپنی صفت کی روحانی اور جسمانی ترقی میں حصہ لے سکیں۔

تعلیم الاسلام کالج سوہنگ کلب کی کامیابی

اس سال خداتعالیٰ کے فضل سے تعلیم الاسلام کالج کے طلباء نے یونیورسٹی اور پنجاب کے تیراکی کے مقابلوں میں نمایاں کامیابی حاصل کی۔ نامر محمود صاحب اور عبدالشکور صاحب نے ۵۰ اور سو میٹر کی دوڑ میں یونیورسٹی میں پوزیشن لی۔ پنجاب چیمپین شپ میں سہار کی ریسے کی ٹیم دوم آئی۔ اول ریسے والی ٹیم کا پہلا سیکنڈ کے قریب ٹائیم کم تھا۔ سہار کی ٹیم نے واٹر پول میں پہلے گورنمنٹ کالج لاہور کی ٹیم کو شکست دی۔ اور پھر فائنل میں اچھیس کالج کی ٹیم کو تین کے مقابلے پر پانچ گول سے ہرا لیا۔ الحمد للہ۔ سالہا سال سے واٹر پول کی چیمپین شپ اچھیس کالج کے پاس تھی۔ جو اس سال ہم نے اللہ تعالیٰ کی توفیق سے حاصل کی۔

مقابلوں میں نوٹ کرنے کے قابل امر یہ تھا۔ کہ ہر طرف کسی نہ کسی جگہ پوزیشن لینے والے احمدی طلباء تھے جو دوسرے کالجوں میں پڑھ رہے ہیں۔ تمام احمدی احباب کی خدمت میں درخواست ہے کہ جو دوست تیراکی میں ماہر ہوں یا تیراکی کا شوق رکھتے ہوں۔ وہ ہمارے کلب کے ممبر بنیں۔ تاکہ اگلے سال ہم خداتعالیٰ کے فضل سے تیراکی کے تمام مقابلوں میں اول پوزیشن حاصل کر سکیں۔ (کیپٹن سوہنگ تعلیم الاسلام کالج قادیان)

تعلیم الاسلام کالج لائبریری قادیان

اکثر دوست مختلف قسم کی کتابیں مثلاً ناول وغیرہ پڑھنے کے بعد پوچھتی ہیں کہ دیتے ہیں۔ حالانکہ ایسی کتابیں لائبریری میں پہنچ کر بہت مفید ثابت ہو سکتی ہیں۔ تیار ہوں دوستوں سے اتنا ہے کہ وہ اپنی ذمہ داری لائبریری بنا کر عطا فرمادیا کریں۔ لائبریری ایسی کتب شکر کیے کے ساتھ قبول کرے گی۔ اور یہ امر دوستوں کے لئے مغفرت کے ثواب کا موجب ہوگا۔ رپریٹریٹ تعلیم الاسلام کالج قادیان

امراء پرینڈینٹ قادیان فوری توجہ فرمائیں

حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے گذشتہ سے پورے سالہ اجتماع کے موقع پر ارشاد فرمایا تھا۔

ہر سال مرکز کی طرف سے ہائیر سے آنے والے خدام کو قرآن کریم کا ترجمہ پڑھانے کا انتظام کیا جائے اور ہر جماعت کو مجبور کیا جائے کہ وہ اپنا ایک ایک نمائندہ یہاں تعلیم حاصل کرنے کے لئے بھیجے۔ یہاں ان کو قرآن کریم کا ترجمہ پڑھانے کا باقاعدہ انتظام کیا جائیگا۔ اور اس کے بعد ان کو اس امر کا ذمہ دار قرار دیا جائیگا۔ کہ وہ ہمارے اپنی جماعتوں میں قرآن کریم کا درس جاری کریں۔ نیز فرمایا:۔ "اس عرض کے لئے ایک ماہ کی مدت کافی ہے۔ ہم اس ہدینہ کے درس کے لئے اپنی جماعت کے چوٹی کے عالم دے دیں گے۔ قرآن کریم اور اس کے مفہوم کو سمجھنے کے لئے کسی قدر صرف و نحو کی ضرورت ہوا کرتی ہے۔ اس عرض کے لئے ایک کورس مقرر کر دیا جائیگا۔۔۔ خدام احمدیہ کے لئے صرف قرآن کریم کے ترجمے سے بلکہ لغت اور دینی علوم سے بھی واقف ہونا ضروری ہے۔" (مرقومہ الفضل و نور محمد ص ۱۰۰)

حضور پروردگار کے محول بالا ارشاد کی روشنی میں گذشتہ سال تعلیم القرآن کمیٹی کی طرف سے ایک کلاس کا اجراء کیا گیا۔ جو ایک ماہ کے لئے کھولی گئی تھی۔ اور اپنے خوشگن متعلم کے لحاظ سے کامیاب ثابت ہوئی۔ اس سال بھی نظارت تعلیم اور خدام الامتہ مرکزیہ کے اشتراک سے تعلیم القرآن کلاس کے کھولنے کے متعلق اعلان کیا جاتا ہے۔ اور اس کے لئے ریج اگت تا یک ستمبر کی تاریخیں عین کی گئی ہیں۔ لہذا جملہ امراء و پرینڈینٹ صہابان و قائدین مجالس سے درخواست ہے کہ حضرت احمدی کے فریوہ ارشاد و مبارک کے پیش نظر افراد مسلمہ کے سامنے اس اہم تحریک کی اہمیت واضح فرماتے

صوبے کے کم از کم ایک نمائندہ کو جامعہ طبرک کلاس میں شمولیت کے لئے انتہائی جدوجہد فرمائیں۔ اور اپنے نمائندہ کی اطلاع فوراً مرکز میں پہنچادیں۔ نیز علاوہ ان سے نمائندگان کے سابقہ کلاس میں شامل ہونے والے احباب اس سال بھی لازمی طور پر شامل ہوں۔ حسب دستور سابق نمائندگان کے قیام و طعام کا جملہ انتظام بذمہ مرکز ہوگا۔ دھندہ تعلیم القرآن کمیٹی قادیان

احمدیہ مشن لنڈن کی تبلیغی مساعی ۱۸۶

احمدی مجاہدین کی ماہ مئی کی تبلیغی سرگرمیاں

(۲) (از مکرم حافظ قدرت اللہ صاحب احمدی مجاہد لنڈن)

فرانس اور سپین کے مجاہدین کو
الوداعی ایڈریس
عصر زیر رپورٹ میں ڈو الوداعی ایڈریس
دئیے گئے۔ فرانس جانے والے مجاہدین کے
لئے جماعت احمدیہ لنڈن کی طرف سے ہائی کو
مسٹر ظفر اللہ کاخ فونسل نے ایڈریس
پڑھا جس کے جواب میں مولانا عبدالحق صاحب
نے اپنے رفیق جہاں چوہدری عطاء اللہ صاحب
اور دینی طرف سے جماعت کا شکریہ ادا کیا
اور دعا کی درخواست کی۔ اس الوداعی
ایڈریس کے متعلق نیز اس کے ساتھ فضل
ریسٹری انسٹی ٹیوٹ کی افتتاحی تقریب کے
متعلق اخبار ہند ذورقہ بارہویوں میں ایک
تفصیلی رپورٹ بہایت اچھے الفاظ میں
شائع ہوئی۔

اس کے علاوہ ۱۸ مئی کو جبکہ ایک کلب
کو ہمدھی مئی سپین جانے والے مجاہدین
کو ہمدھی محترم چوہدری مشتاق احمد صاحب
نے جماعت کی طرف سے ایڈریس پیش کی۔
جواب میں برادر مملوئی محمد الحق صاحب سانی
نے اپنی طرف سے اور اپنے رفیق چوہدری
کرم الہی صاحب ظفر کی طرف سے جماعت کا
شکریہ ادا کرنے ہوئے دعا کی درخواست کی۔
فرانس جانے والے مئی کو یہاں
سے روانہ ہوا۔ الوداع کے لئے جماعت کے
اجاب وگوریلٹیشن پر گئے۔ محترم مولانا
سنتس صاحب نے دعا کے ساتھ انہیں خوش
سپین جانے والا مٹھن بھی جا چکا ہے

ویگن تھارمیب

بڑا ہمارے لئے نہایت مسرت کا
موجب ہے کہ اس ماہ میں سلسلہ کی تین سہولت
اور قابل احترام سہولتوں سے ملنے کا موقع
ملے۔ مؤرخہ ۱۰ مئی کو صاحبزادہ مرزا مسعود احمد
صاحب یہاں تشریف لائے۔ یہاں آپ کا
پر وگرام کو برادر مملوئی پر وگرام ہے۔
پسر برص قدر گمشاں نکل گئی ہے آپ کو خوش
کو کے مسجد میں تشریف لائے ہیں اللہ تعالیٰ

میں ان کی برکات سے وافر حصہ عطا فرمائے
جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے خاندان
کے ساتھ دالبتہ ہونے کے ساتھ ہمارے
لئے مفید ہیں۔
اس کے بعد ۲۹ مئی کو محترم جناب چوہدری
مسر محمد ظفر اللہ صاحب بذریعہ ہوائی جہاز
انگلستان تشریف لائے۔ آپ کے ساتھ
آپ کے بھائی چوہدری عبد اللہ صاحب بھی
ہیں۔ بلکہ یہ سفر ان کے علاج کے سلسلہ میں احتیاط
کیا گیا ہے۔ سچا بچہ ڈاکٹری مشورہ سے
۳۰ مئی کو کیمین میری ہاسپتال میں ان کی
ٹانگ کا آپریشن کیا گیا۔ خدا کے فضل سے
اپریشن کامیاب ہوا ہے۔
محترم جناب چوہدری سر محمد ظفر اللہ صاحب
کا وود ہمارے لئے جس حد تک نافع ہے

یا جو اخصاں اور محبت سلسلہ کے متعلق آپ
رکھتے ہیں وہ کسی بیان کی محتاج نہیں۔
انگلستان تشریف لانے کا آپ کا یہ سولہواں
موقع ہے۔ آپ یہاں کے حالات، لوگوں
کے طبائع اور اظہار سے بجز بلی واقعتاً
ان معلومات اور تجربات کے پیش نظر
آپ وقتاً فوقتاً ہمیں ایسے مفید معلومات
اور مزامب ہدایات سے مستفید ہونے کا
موقع عطا فرمائے رہتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ
آپ کی عمر میں برکت دے۔ آمین
انڈین کرکٹ ٹیم کی آمد

۱۲ مئی کو اپنے مہین اور مقدمہ پروگرام
کے مطابق ۳ بجے کے قریب انڈین کرکٹ
ٹیم یہاں آئی۔ ہر موقع پر بہت سے دیگر مہمانوں
بھی مدعو تھے جن میں سے وائے ڈی ایچ بارڈ کا
مسر اور کرل ڈگلس خاص طور پر قابل ذکر ہیں
جناب مولانا شمس صاحب نے ٹیم کے تمام
ممبران کو پہلے مسجد دکھائی۔ اس سے متعلقہ
بعض ضروری امور کے متعلق انہیں اخصاں کے
ساتھ علم دیا بعض افراد نے استفادہ
بھی کئے جن کے سبب جواب جناب بروہی
صاحب نے دئیے۔ ٹیم کے جینے کا انتظام

مسجد کے کھلے گھاس کے میدان میں کوسوں
پر لگی۔ وائے ڈی ایچ بارڈ کے مرنے سے
پر بیڈ ٹیٹ اس تقریب کی کارروائی شروع
کی۔ جناب مولانا شمس صاحب نے انگریزی
میں کرکٹ ٹیم کو ایڈریس دیا۔ اس کے علاوہ
مسٹر ظفر اللہ صاحب کاخ۔ ملک عطا راجن
صاحب۔ مسٹر عبد اللہ (معزنی افریقہ)
مسٹر رائڈ (ٹیونس) اور چوہدری مشتاق
احمد صاحب نے علی الترتیب ڈچ۔ فارسی
یوربا۔ عربی اور اردو زبان میں ایڈریس
دئیے۔ بعد میں کرکٹ ٹیم کے کپٹن ذواب صاحب
ٹیوڈی نے نہایت خوش اسلوبی سے ان
ایڈریس کا جواب دیا۔ اور جناب مولوی
صاحب کا شکریہ ادا کیا۔ بعد میں پریذیڈنٹ
نے مختصر تقریر کی۔ اور اس تقریب میں
حصہ لینے پر خوشی اور مسرت کا اظہار کیا
اس موقع پر اس امر کا اظہار کر دیا
سے خالی نہ ہوگا۔ کہ جناب مولانا شمس صاحب
نے جو ایڈریس پڑھا۔ اس کا آخری فقرہ
یہ تھا "میں دعا کرتا ہوں کہ آپ کو یہاں
تھیل کے میدان میں کامیابی نصیب ہو۔
خدا کرے کہ آپ انگلستان کا سابقہ ریکارڈ
توڑ دیں"

خدا تعالیٰ کے فضل سے ایسا ہی ہوا۔
انڈین کرکٹ ٹیم کی ابھی باری ختم نہیں ہوئی
تھی۔ اور حالت اتنی تھی کہ چشم نظر تھی تھی
مگر آخر وہ کھلاڑیوں کو اتنی کامیابی ہوئی
کہ انہوں نے سلسلہ کا قائم کردہ ریکارڈ
توڑ دیا۔ شام کو ذواب صاحب بیڈ ٹی سے
ذون پر بات کرنے کا موقع ملا۔ تو انہوں نے
اس رنگ کی کامیابی پر بہت خوشی کا اظہار
کیا۔ انہیں ایڈریس کا وہ فقرہ بھی یاد
سقا۔ شمس کے ایک خط سے معلوم ہوا ہے
کہ انڈین کرکٹ ٹیم کے مسجد احمدی آنے کی
خبر کو ہندوستان کے بعض اخبارات نے
بھی دلچسپی کے ساتھ شائع کی۔

ویگن مہر و فیات

قریباً تمام واقفین جو یہاں مقیم ہیں
اپنے اپنے پروگرام کے مطابق حصول
تعلیم میں کوشاں ہیں۔ بعض آنرز کال کورس
پڑھ رہے ہیں۔ اور بعض عزیز علی زبان
سیکھنے میں مصروف ہیں۔ ان مصروفیات
کے ساتھ ساتھ تبلیغی پروگرام بھی جاری ہے

کا لے یا سکول کے ماحول میں واقفیت کو
وسیع کرنے۔ اور احمدیت سے مناسب
انگ میں متعارف کرنے کے علاوہ بعض
سوسائٹیز کے یکجہر سنے کا بھی موقع ملا۔
اور لوگوں سے اسلامی مسائل کے متعلق
گفتگو کرتے ہوئے رہی۔ برادر مملوئی مشتاق
صاحب اپنے کالج میں ایک سیکشن سرسائی
قائم کرنے میں بھی کامیاب ہو گئے ہیں۔
طلباء کے آپ کی کو اپنا سیکریٹری تجویز کیا
ہے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو بہتر رنگ میں کام
کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔
اس کے علاوہ ٹرکیٹ تقیم کرنے کا کام
بعض دفعہ اجتماعی رنگ میں اور اکثر ملکہ
قریباً روزانہ ہی انفرادی رنگ میں جاری
رہا۔ مسجود میں جو دوست ملاقات کے لئے
آتے رہے ان کو تبلیغ کی تھی۔ اور بعض دفعہ
واگر کوئی خاص شخص مولانا شمس صاحب سے
ملنے آیا۔ تو اس کے ساتھ جناب مولوی صاحب
کی تبلیغی گفتگو سے مستفید ہونے کے مواقع
بھی میسر آئے

مشن کی طرف سے تبلیغی خط و کتابت
اور لٹریچر بھجوانے کا کام اللہ مستفاد
کے جو اہل جناب مولوی صاحب کی ہدایات
کے مطابق برادر مملوئی چوہدری ظہور احمد صاحب
بڑی کا محنت سے دیتے رہے۔
عصر زیر رپورٹ میں جناب بروہی صاحب
موصوفت سے قرآن مجید کے بعض اہم معانی
کے متعلق ہمدردی نوٹ مختلف اوقات میں
لکھا ہے۔ اور متعلق اسلامی مسائل کے متعلق
مستطعم بھی جاری رہا۔

بیعت

الحمد للہ کہ اس ماہ خدا تعالیٰ کے فضل سے
چار افراد بیعت کر کے سلسلہ احمدیہ میں داخل ہوئے
ایک مسٹر عبد اللہ ایڈی بیعتی افریقہ کے
ایک طاہر جم جو یہاں بریسٹری کی تعلیم حاصل
کرتے ہیں۔ دوسرے ایک انگریز مسٹر ڈی
جن کا اسلامی نام جناب مولوی صاحب نے خالد
رکھا ہے۔ تیسری بیعتی کا اسلامی نام فدیہ
چوتھی بیعتی کا اسلامی نام کبیر ہے۔ بیعتی کے بیعتی
جو تھے مس وین ہنگو ڈر تھریٹ سے ہیں
جن کا اسلامی نام زبیدہ رکھا گیا۔ اللہ تعالیٰ
سے دعا ہے کہ وہ ان تمام کے اخلاص اور ایمان
میں برکت دے۔ اور انہیں ان برکات سے مستفید
دے جو اسلام اور احمدیت کے ساتھ یقینی

سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ تعالیٰ عنہ کی مجلس علم عرفان

۲۱ ماہ احسان ۲۵ ۱۳۲۵ھ مطابق ۲۱ جون ۱۹۰۶ء

احمدی نوجوان اعلیٰ تعلیم حاصل کریں ۱۸۸

فرمایا۔ آج میں بعض امور بیان کرنا چاہتا ہوں۔ غالباً پچھلے سال میں نے جماعت کو تعلیم کی طرف توجہ دلائی تھی۔ جن لوگوں کو اپنی اولاد کو اعلیٰ تعلیم دلانے کی توفیق ہے۔ وہ ضرور دلائیں۔ اور وہ لوگ جنہیں استطاعت نہیں۔ وہ بکواس اپنے گاؤں کے کم از کم ایک ہوشیار طالب علم کو اعلیٰ تعلیم دلائیں۔ اس طرح وہ طالب علم دوسروں کی پڑھائی کا موجب بن جائیں گے۔ کیونکہ دوسرے طالب علموں میں اسے دیکھ کر شوق اور رشک پیدا ہوگا۔ ترقی کرنے والی قوم کے لئے یہ ایک نہایت ہی اہم سوال ہے۔ کہ اس کے نوجوان زیادہ سے زیادہ تعلیم یافتہ ہوں۔ اور اعلیٰ تعلیم یافتہ ہوں۔ اگر تعلیم کی طرف زیادہ توجہ دی جائے اور اس وقت جس رفتار سے طالب علموں کی تعداد بڑھ رہی ہے بڑھتی جائے۔ تو پندرہ دس سالوں تک ہماری جماعت میں ۶۰ فیصدی تعلیم یافتہ ہو جائیں گے۔ اور اگر ہر سال ایک ہزار طالب علم کالجوں میں جائیں۔ تو ان میں سے کم از کم ۵۰۰ گریجویٹ نکل سکتے ہیں۔ اور اسی قدر مسلمان طالب علم پنجاب میں ہر سال گریجویٹ بنتے ہیں۔ گویا تعلیمی لحاظ سے ہم سارے مسلمانوں کے برابر ہو جائیں گے۔ اس سال تعلیم الاسلام کالج میں ۱۰۲ طالب علم آچکے ہیں۔ جس سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ رفتار ترقی پر ہے۔ اور پہلے کی نسبت تقریباً ۵۰ فیصدی کی زیادتی ہے۔ اور یہ نہایت ہی خوش کن امر ہے۔ اسی طرح اگر باہر کے کالجوں میں بھی اس سال زیادہ امر کی داخل ہوتے۔ تو اس کا مطلب یہ ہوگا۔ کہ تھوڑے ہی عرصہ میں ہم تعلیمی لحاظ سے غلبہ پائیں گے۔ اس کے علاوہ سب سے اہم چیز یہ ہے کہ ہمیں خود اعلیٰ تعلیم یافتہ نوجوانوں کی ضرورت ہے۔ ہمیں عربی اور انگریزی کے گریجویٹوں کی ضرورت ہے۔ جنہیں ہم غیر مالک

میں تبلیغ کے لئے بھیج سکیں۔ اور وہاں کے علوم اور زبانیں سیکھ کر تبلیغ کریں۔ اس طرح تھوڑے ہی عرصہ میں ہمیں یہ توفیق بھی حاصل ہو جائیگی۔ کہ ہمارے علماء کے مقابلہ میں دوسرے مولوی ٹھہر نہ سکیں گے۔ پھر غیر زبانیں جاننے کی وجہ سے ان کا تعلیم یافتہ طبقہ پر بہت اثر ہوگا۔ غیر زبان جاننے کا بڑا اثر ہوتا ہے۔ چنانچہ حضرت مسیح کا یہ معجزہ بیان کیا جاتا ہے کہ ان کے حواری غیر زبانوں میں باتیں کرتے تھے لیکن یہ اسی صورت میں ہو سکتا ہے۔ کہ ہماری جماعت میں ہزاروں گریجویٹ ہوں تاکہ ان میں سے ہمیں بھی تبلیغ کے کام کے لئے سینکڑوں مل جائیں۔ اس کے لئے یہ ضروری ہے کہ مختلف مقامات پر کالج اور سکول کھولیں اور ہمارے اساتذہ اور پروفیسر نہایت جانفشانی اور ایثار کے ساتھ ان کو پڑھائیں۔ اوجھو یقین کر لیں۔ کہ ہمارے اوقات اور ہماری استعدادیں طالب علموں کے لئے ہی وقف ہیں۔ مگر یہ اسی صورت میں ہو سکتا ہے۔ کہ ہمارے زیادہ سے زیادہ طالب علم تعلیم حاصل کریں۔ تاکہ ان میں سے ایک حصہ کو اس کام کے لئے مقرر کر دیا جائے۔ بعض غیر مالک بھی ایسے ہیں۔ جو کہ اپنی تعلیمی لحاظ سے بہت پیچھے ہیں۔ وہاں بھی ہمارے نوجوانوں کے لئے ترقی کا بہت میدان ہے۔ ابھی پچھلے ہی دنوں ایسے سینا داؤں نے کچھ ڈاکٹر اور مدرس طلبہ کے ہیں۔ اور انہوں نے روپیہ بھی بیچ دیا ہے۔ مگر ہمارے پاس نوجوان ہیں جہاں کہ ہم انہیں غیر مالک میں بھیج سکیں۔ ان ضروریات کے پیش نظر ہمیں زیادہ سے زیادہ تعلیم یافتہ نوجوانوں کی ضرورت ہے۔ مگر یہ اسی صورت میں ہو سکتا ہے۔ جب ہمارے نوجوان نہایت محنت اور ایثار کے ساتھ تعلیم

حاصل کریں۔ اور اس جذبہ کو لے کر باہر نکلیں کہ ہم نے ان ممالک کی خدمت کرنی ہے دنیا میں ہمیشہ *adventurous* سائنس کی ہی کام آتی ہے۔ انگریزوں کو دیکھ لو کہ طرح ان کے ایک کثیر طبقہ نے اپنی زندگیاں غیر مالک میں گزار دیں۔ مگر اس کے نتیجہ میں انہوں نے اپنی قوم کے لئے بڑی عزت اور شہرت حاصل کر لی۔ اور اپنے ملک کی ترقی کے راستے کھول دیئے۔ آج ہندوستان انگریزوں کو گالیاں دیتے ہیں۔ کہ خواہ مخواہ ہمارے ملک میں آگھسے۔ مگر ان کو کس نے منع کیا تھا۔ کہ غیر مالک میں نہ جائیں۔ یہ بھی دوسرے ممالک میں جاتے۔ اور اعلیٰ اعلیٰ کاموں پر قابض ہو جاتے۔ مگر انہیں کہ جس قدر بھی ہندوستانی غیر مالک میں گئے بے بضاعتی کی حالت میں گئے۔ نہ زیادہ سرمایہ ان کے پاس تھا۔ اور نہ اعلیٰ تعلیم دہم ادب ان کے کام وہاں کرتے ہیں۔ جن سے ملک کو کوئی برتری حاصل نہیں ہوتی۔ لیکن اگر ان کی جگہ اعلیٰ تعلیم یافتہ نوجوان جاتے۔ اور اس جذبہ کو لے کر جاتے۔ کہ ہم نے ان ممالک کی خدمت کرنی ہے تو لامحالہ ہندوستان کی غیر معمولی شہرت اور قدر ہوتی۔ اور ہندوستانی نہایت عزت و احترام کی نگاہ سے دیکھے جاتے۔ ہمارے لئے اب موقع ہے کہ ہم باہر نکلیں۔ اگر ہمارے نوجوان اعلیٰ تعلیم حاصل کر کے اور اعلیٰ قابلیت پیدا کر کے قربانی اور ایثار کے ساتھ خدمت کے جذبہ کو لے کر نکلیں۔ تو کوئی وجہ نہیں۔ کہ آج ہمارا ان ممالک میں عرب قائم نہ ہو جائے۔ اور ہماری عزت اٹکنے والوں میں گھر نہ کر جائے۔ اس طرح ہماری جیتنے میں نہایت فوٹر ہوگی۔ یاد دو کہ عیسائی مذہب میں کوئی جذبہ کوشش نہیں مگر پادریوں کے ایثار اور قربانی اور خدمت خلق کی وجہ سے ہزار ہا ہندوستانیوں نے اسے قبول کر لیا ہے۔ پس اگر وہ جھوٹ کو پیش کر کے اس قدر کامیاب ہو سکتے ہیں۔ تو کیا وجہ ہے کہ احمدی سچائی کے لئے نکلیں اور وہ کامیاب نہ ہوں۔ لیکن اس کے لئے ضروری ہے کہ ہمارے طالب علم بہت بلند خیال اور عالی حوصلہ ہوں۔ وہ یہ سمجھ لیں کہ انہوں نے دنیا میں بہت بڑے بڑے کام سر انجام دینے ہیں۔ انہوں نے دوسرے ممالک کی خدمت اور

راہنمائی کرنی ہے انہیں اخلاق اور نیک چلکانا ہے۔ اگر انہیں غربت کی حالت میں بھی دوسرے ممالک کی قیادت اور راہنمائی کا دہم حاصل ہو جائے۔ تو وہ اس کھوکھا رویہ سے زیادہ بہتر ہے۔ جو وہ اپنے ملک میں کھا سکتے ہیں۔ اور وہ قصے اور کہانیاں جو بڑے بڑے آدمیوں کے متعلق کرتے ہیں خود ان پر چسپاں ہونے شروع ہو جائیں گے۔ اور اس طرح جو قدر و منزلت وہ حاصل کر سکیں وہ غیر فانی ہوگی۔ اگر اس طرح ہمارے نوجوان غیر مالک میں نکل جائیں۔ تو چند ہی سالوں میں تکلیف ہی سکتے ہیں۔ اور دنیا کے نظام کو تہ و تاب لاکر سکتے ہیں۔ لیکن ضروری ہے کہ طالب علم محنت اور محنت سے کام لیں۔ اور اپنے اوقات کو ضیاع سے بچائیں۔ ہر شخص پر ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ بول کر اعلیٰ علم حاصل کرنے کے لئے کھڑے رہنا ہے۔ کلکھو راج و کلکھو مسستول عن وعیستہ۔ کہ ہر شخص گذر یا ہے۔ اور اس سے اسکے ریوڑ کے متعلق سوال کیا جائے گا۔ جس طرح طالب علموں کے لئے ضروری ہے کہ پوری محنت اور کوشش سے اعلیٰ قابلیت پیدا کریں۔ اسی طرح اساتذہ کی نہایت اہم ذمہ داری ہے۔ کہ نہایت جانفشانی اور پورے ایثار کے ساتھ طالب علموں کو پڑھائیں۔ ان کی زندگیاں طالب علموں کے لئے وقف ہونی چاہئیں۔ وہ دیکھیں کہ آیا طالب علم تعلیم کے لئے اپنے اخراجات صرف کرتے ہیں۔ کہ نہیں پروفیسر اگر محنت اور دیانت داری سے کام لیں۔ تو جو عزت اور ثواب ان کو حاصل ہوگا۔ وہ غیر فانی ہوگا۔ اور کئی نسلوں تک کی نیکی ان کو حاصل ہوتی رہے گی۔ پھر طالب علموں پر بھی یہی ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ کہ وہ اپنے سکول اور کالج کا نام روشن کریں۔ وہ اس ذمہ داری سے سبکدوش نہیں ہو سکتے۔ جب تک وہ سکول اور کالج کو تمام دوسرے سکولوں کے کالجوں کا ذمہ نہ کریں۔ اس طرح تبلیغ میں بھی بہت مدد دے گی۔ اور خود بخود طالب علم اس طرف کھینچے جاتے آئیں گے۔ اور علمی برتری بھی قائم ہو جائے گی۔ پھر ہمارے مبلغین اور خطیبین کا بھی فرض ہے

گروہ اپنے اصل کام کے علاوہ اس قسم کے کام بھی کرتے رہا کریں۔ یعنی جماعت کو اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے کی طرف توجہ دلائیں۔ اول ثواب تو انہیں ایسے کاموں کا ہی ملے گا۔ باقی چندہ وغیرہ وصول کرنا تو فرض تھا جو انہوں نے ادا کیا۔ امراد اور سیکرٹریاں بھی اس طرف توجہ کریں۔

سوالات پیش کرنے کا ارشاد

ایک اور بات میں یہ کہنا چاہتا ہوں۔ کہ بعض باقی تو میرے ذہن میں ہوتی ہیں۔ اور بعض دفعہ لوگوں کے دلوں میں بھی ایسے سوالات ہوتے ہیں۔ جن کا بیان کرنا ضروری ہوتا ہے۔ اس لئے میں یہ طریق مقرر کرتا ہوں۔ کہ جن لوگوں کے دلوں میں سوالات پیدا ہوں۔ وہ پرائیویٹ سیکرٹری صاحب یا مولوی نور الحق صاحب واقف زندگی کو دے دیا کریں۔ وہ مجھے بتاتے رہیں گے۔ اور میں ان کے جواب دے دیا کروں گا۔ وہ لوگ طریق ہی مفید ہوتے ہیں۔ وہ خیالات جو امام کے دل میں آئیں ان کا بیان کرنا ضروری ہے۔ اور وہ سوالات جو جماعت میں پیدا ہوں۔ ان کو پیش کر کے جواب حاصل کرنا ضروری ہے۔ اسی طرح تعلیم مکمل ہو سکتی ہے۔

جو طالب علم یا دوسرے اصحاب اس تحریک میں حصہ لینا چاہتے ہوں۔ وہ اپنے نام لکھا دیں۔

اس پر ۲۸۶ اصحاب نے اپنے نام پیش کئے جن کے متعلق حضور نے فرمایا کہ قرآن کریم کے پہلے ۲۸۶ رکوع ترتیب داران میں تقسیم کر دیئے جائیں۔ اسی طرح سبقت میں نصحت قرآن یاد ہو جائیگا۔ اور اگر اس تحریک کو بڑھایا جائے۔ تو ممکن ہے کہ ایک سبقت میں ایک قرآن کریم حفظ ہو جایا کرے۔ پس اگر دوسری توجہ اس طرف کی جائے تو چند سالوں میں ہمارے پاس سینکڑوں حافظ ہو جائیں گے۔

بہائی کو جواب

ایک بہائی کے رفق کے جواب میں حضور نے فرمایا۔ میں نے پہلے ہی ان کو بتایا ہے۔ کہ ہمارے علمائے ایمان موجود ہیں۔ آپ ان سے تبادلہ خیالات کر سکتے ہیں۔ مجھے جواب دینے کی کیا ضرورت ہے۔ ہم نے ان کے امام کو کئی دفعہ لکھا ہے۔ مگر اس نے ہماری کسی بات کا جواب تک دینا پسند نہیں کیا۔ حال ہی میں مولوی محمد رفیع صاحب نے ایک رسالہ انہیں بھیجا۔ مگر انہوں نے واپس کر دیا۔ ہمارے مبلغ انہیں ملنے کے لئے جاتے ہیں۔ تو وہ اٹھا کر دیتے ہیں۔

دنیا میں ہر حال برابری ہوتی ہے۔ اگر وہ اس قسم کا برتاؤ کرتے ہیں۔ تو ہم بھی ویسا ہی سلوک کرنے پر مجبور ہونگے۔ سلسلہ کلام جاری رکھتے ہوئے حضور نے فرمایا۔ بہائی تو اپنی مذہبی کتب تک نہیں دیتے۔ اور انہیں چھپائے رکھتے ہیں۔ اس موقع پر حضور نے نہایت احسن پیرایہ میں اسلام کی برتری کے ثبوت پیش فرمائے۔ مگر کسی طرح ہرجیز کو اسلام کھلم کھلا اور واضح طور پر پیش کرتا ہے۔

۲۲ ماہ احسان ۲۵ء مطابق ۲۲ جون ۱۹۲۶ء

شروع میں مولوی نور الحق صاحب واقف زندگی نے تحریک حفظ قرآن کے سلسلہ میں ان اداروں اور اصحاب کے لئے رکوتوں کی تعمین کا اعلان کیا۔ جنہوں نے کل اپنے نام پیش کئے تھے۔

حلف الفضول پر عمل

اس کے بعد حضور نے فرمایا۔ آج میرے گلے میں بندید درد ہے۔ میں زیادہ بول نہیں سکتا۔ حضرت

حلف الفضول کے تحت آتے ہیں۔ جن میں اپنے آپ کو درمیان میں پیش کر دیا جائے۔ اس سے اخلاق پر نسبت اچھا اثر پڑتا ہے۔ اور لوگوں کی توجہ اس شخص کی اخلاق برتری اور فضیلت کی طرف منطقت ہو جاتی ہے۔ اس کے ساتھ ہی اس کی طبیعت پر اس جماعت کی جس کے ساتھ وہ تعلق رکھتا ہے۔ برتری اور فضیلت کا بہت گہرا اثر پڑتا ہے۔ اور یہ نیز تبلیغ کے لئے اور جماعت کی ترقی کے لئے بہت مفید ہے۔ یوں تو ہر شخص کو کبھی نہ کبھی لڑائی جھگڑا چکھنے کا موقع ملتا ہی رہتا ہے۔ اور لوگ لڑائیاں بند کر کے بھاگتے ہیں۔ مگر حلف الفضول کے تحت صرف وہی لڑائیاں آتی ہیں۔ جن میں اپنے نفس کو پیش کر دیا جائے۔ اور لڑائی کا بوجھ فوراً اٹھا لیا جائے۔ یعنی ظالم کے ہاتھ کو روکنے کے لئے ظلم کا بار خود برداشت کیا جائے۔

اس کے بعد حضور نے فرمایا۔ کوئی حافظ صاحب ہوں تو وہ تلاوت کریں۔ اس پر حافظ مسعود احمد صاحب اور حافظ شیخ محمد صاحب نے تلاوت کی

ان اللہ سر یح العقاب کے معنی

اذان کے بعد حضور نے فرمایا۔ اس وقت تلاوت میں قرآن کریم کی جو آیتیں پڑھی گئی ہیں۔

جذبات

(از جناب قاضی محمد یوسف صاحب پشاور)

موجود رشک میدارد بہ ایما کہ من دارم
 نہ دو تو انم نہ سہ کویم نہ دائم هیچ مثل او
 محمد مصطفیٰ مارا شفیق و شاریع دین است
 جری اللہ احمد چون بر فورانیا آمد
 خدا دارم محمد احمد و وحی خدا دارم
 ندارم پیر و کیش و گویان بصدق خود
 عرب یا شد عجم یا شد بخدی چند کلام حق
 ندارم ناسخ و منسوخ نے لقصہ بہ تر تیش
 بیاسے مدنی علم و دانش دی زن امروز
 بیاسے طالبی ہمیکہ کن گفتار محبوبے
 منم فرزند آل آدم کہ سجود ملاک شد
 خدا وندم بہ پیشہ دست الیو ہمیکہ بخود
 بہ ترقیب حضرت باری بہ اطمینان ہی پایم
 فداے حسن یوسف گشت عشاقی ہم عالم
 ز دست اخوت مہربان یوسف چه با دید دست
 از ان بدتر بدیدم من کہ اتوا سنے کہ من دارم

ان میں ان اللہ سر یح العقاب کے الفاظ آئے ہیں اور بعض دوسرے مقامات میں واللہ سر یح الحساب بھی آیا ہے۔ اس کے متعلق یاد رکھنا چاہیے۔ کہ ان آیات سے یہ مراد نہیں کہ اللہ تعالیٰ خود ہی حساب اور عذاب شروع کر دیتا ہے۔ ادھر کسی نے کہا۔ کہ ادھر خدا تعالیٰ نے اسے عذاب میں مبتلا کر دیا۔ یہ منہ ہدہ اور قرآن کریم کی تعلیم کے خلاف ہے۔ بلکہ اس سے مراد وقت حساب اور وقت عطا ہے۔ یعنی جب اللہ تعالیٰ حساب لینے لگتا ہے۔ یا سزا دینے لگتا ہے۔ تو اسے اس میں دیر نہیں لگتی۔ فوراً نازل کر دیتا ہے۔ انسان کے سب اعمال اللہ تعالیٰ کے سامنے ہوتے ہیں۔ اور اس کے سامنے کوئی اخفا یا سچیدگی نہیں ہوتی۔ کیونکہ وہ عالم الغیب ہے۔ پس اسے حساب لینے میں کوئی دیر نہیں لگتی۔ اسی طرح جب وہ عذاب دینا چاہے گا۔ تو کوئی طاقت اسے روک نہ سکے گی۔ اور اس کے ارادہ میں حائل نہ ہو سکے گی۔ ویسے تو اللہ تعالیٰ ڈھیل دیتا چلا جاتا ہے۔ اور سزا میں تاخیر کرتا جاتا ہے۔ لیکن بالآخر جب وہ سزا دینا چاہے۔ تو کوئی چیز مانو نہیں ہوتی۔ (خاک رمیر احمد دینس)

جس میں سنا کھڑا رہے اور وہ والی مشکاف تارا۔ کو رو پے کو رو پے کا ایرانی زعفران وغیرہ پیش قیمت اجزا شامل ہیں۔ قیمت عمل کو رو پے میں رو پے

Digitized by Khilafat Library Rabwah

تازہ اور ضروری خبروں کا خلاصہ

کہ حکومت کشمیر کو بندت تو امرال نہرو کی گرفتاری پر تراونکوہ کی طرف سے مارک باد کا ناز دیا گیا۔

لندن ۲۳ جون آج برطانیہ کے مختلف اخباروں میں یہ خبر شائع ہوئی ہے کہ حکومت برطانیہ فلسطین کے متعلق انگریز امریکن کمیشن کی رپورٹ کی سفارشات کو مسترد کرنے کی دیکھ کر موجودہ سربراہان اور پارٹی ہیوڈ کی نسبت عربوں سے اپنے تعلقات زیادہ بہتر رنگ میں قائم کرنا چاہتی ہے۔

واشنگٹن ۲۳ جون امریکہ کے وزیر جنگ نے ایوان نمائندگان کو بتایا کہ حکومت امریکہ نے ایشیا میں امن بحال کرنے کی خاطر چین کی سامو ڈوینٹ فوج کو مسلح کرنے اور اہل باقاعدہ تربیت کرنے کا فیصلہ کیا ہے۔

بمبئی تال ۲۳ جون وزیر اعظم پو۔ پی۔ نے بتایا کہ خدشات علی گڑھ کی تحقیقات کی جارہی ہے مفصل رپورٹ موصول ہونے پر پہلوئوں پر چرمانہ عامہ کیا جائیگا۔

کلکتہ ۲۳ جون چٹوڑ کی گرفتاری کے خلاف احتجاج کرنے والے ایک گروہ نے کل ایک فوجی لاری پر حملہ کر کے اسے چکانا چور کر دیا۔

بالاخر پریس نے آخر مجموعہ کو منتشر کر دیا۔

بنکاک ۲۳ جون سیام کے متوفی بادشاہ کی وفات کے متعلق باقاعدہ تحقیقات کی جارہی ہے۔ چنانچہ آپ کے تابوت کو کھول کر غسل کا ایک ٹوٹی ٹوٹی مٹوئی بادشاہ ۹ جون کو پھانسی کر دیا گیا۔

حالات میں مردہ پایا گیا تھا۔

نئی دہلی ۲۴ جون آج شام کو کانگرس ورکنگ کمیٹی نے عارضی گورنمنٹ میں شامل ہونا نامنظور کر دیا ہے۔ اس فیصلہ کی مختصر اطلاع وزارتِ مشن اور دہلی کے گورنر کی طرف سے موصول ہوئی ہے۔

مفصل اعترافات کل بھیجے جائیں گے۔

معلوم ہوا ہے کہ گورنمنٹس ورکنگ کمیٹی نے عارضی حکومت میں شامل ہونا نامنظور کر دیا ہے لیکن ہندوستان کے آئین کے متعلق وزارتِ مشن نے جو سکیم پیش کی ہے کمیٹی اسے منظور کر لینے کے حق میں ہے۔

کراچی ۲۳ جون ذاب زادہ لیاقت علی خان کی دعوت پر سر غلام حسین مددات اللہ وزیر اعظم سندھ مسلم لیگ ورکنگ کمیٹی کے اجلاس میں شامل ہوئے کے لئے مازم دہلی ہوئے۔

نئی دہلی ۲۳ جون بین کی مرکزی حکومت اور کمیونٹی فوجوں کے درمیان عارضی صلح میں توسیع ہونے کے باوجود بعض مقامات پر پھر لقاؤم شروع ہو گیا، آج شنگھائی کے شہریوں نے اس خانہ جنگی کے ختم ہونے میں مظاہرے کیے۔

واشنگٹن ۲۳ جون توقع کی جاتی ہے کہ امریکہ کے ہر دو کے دباؤ کی وجہ سے حکومت امریکہ برطانیہ کو ایک یا دو دست بھیننے والی ہے۔ جس میں فلسطین کے مفتی اعظم نے خلاف فوری کارروائی کرنے کا مشورہ دیا جائیگا۔ قالونی پوزیشن پر ہے کہ مفتی اعظم کے خلاف صورت طلب وطنی کا ایک حکم صادر ہو چکا ہے۔ اس کے سوا اور کوئی حکم آپ کے خلاف اس وقت تک برطانیہ حکومت نے صادر نہیں کیا۔ بلکہ قیام فرانس کے دوران میں آپ کے متعلق یہ اعلان کیا جا چکا ہے کہ آپ جنگی جرموں میں شامل نہیں ہیں۔

لندن ۲۳ جون سینی گولینڈر نے ایک حکم جاری کیا ہے کہ آپ سے تین قلعہ تھا۔ فیصلہ کیا گیا ہے کہ آپ سے ڈائنامیٹ سے آڑا دیا جائے۔

لاہور ۲۳ جون ملک سرخضر جانات ٹوانہ وزیر اعظم پنجاب جولائی کے دوسرے ہفتہ تک واپس لاہور پہنچ جائیں گے۔ اور اسمبلی کے اس اجلاس میں شریک ہونگے جس میں مجلس قانون ساز کے لئے نمائندے منتخب ہوں گے۔

دہلی ۲۳ جون سلسلہ بے تار برقی کے چیف انجینئر نے اعلان کیا ہے کہ ہندوستان اور برما کے درمیان پہلے تار برقی کا سلسلہ شروع ہونے والا ہے۔

نئی دہلی ۲۳ جون سرکاری طور پر اعلان کیا گیا ہے کہ اس سال برطانوی اور امریکن پرفیورنس میں اعلیٰ تعلیم حاصل کرنے والے نوجوانوں کو ہندوستان میں تعلیم دینے کی غرض سے ہندوستانی طلباء کو اسکالرشپ

نئی دہلی ۲۴ جون کانگرس حکومتوں میں شامل کیا جاتا ہے کہ کانگرس ورکنگ کمیٹی نے عارضی حکومت کے متعلق اپنے رویہ میں کوئی تبدیلی نہیں کی۔ شاید آج شام تک کمیٹی اپنے فیصلہ کا اعلان کرے۔ آج صبح کانگرس ہی اور سرورسٹیل کو دہلی کے لئے بتایا کہ نمائندہ اسمبلی کے انتخاب کے متعلق گورنر بنگال نے کیا رویہ اختیار کیا ہے۔ ایک خبر میں بتایا گیا تھا کہ گورنر بنگال نے اعلان کیا ہے کہ نمائندہ اسمبلی کے سر امید وار محمد کو یہ لکھ کر دینا چاہیے کہ وہ وزارتِ سکیم کے انیسویں چکر سے متعلق ہیں۔ دہلی کے لئے بتایا کہ یہ خبر صحیح نہیں ہے۔

نئی دہلی ۲۴ جون آج دہلی کے اور وزارتِ مشن کے باہر مشورہ کیا۔ خیال کیا جاتا ہے کہ مشورہ اس بات حینت کے متعلق ہو گا ہے آج کانگرس ہی اور سرورسٹیل کے ساتھ کی گئی ہے۔ آج شام کو پھر کانگرس ہی مشن سے ملاقات کر رہے ہیں۔

نئی دہلی ۲۴ جون بہار گورنمنٹ کے وزیر مسٹر عبدالقیوم انصاری نے ایک بیان میں کہا کہ ہمیں امید ہے کہ کانگرس بینڈٹ مسلمانوں اور مسلمانوں سے دھوکہ نہیں کرے گی۔ اور عارضی گورنمنٹ میں نمائندگی کے لیے کی پوری کوشش کرے گی۔

نئی دہلی ۲۴ جون سرورسٹیل اور کانگرس ہی نے وزیر ہند لارڈ پیٹریک لائسن سے ایک گھنٹہ ملاقات کی۔ ملاقات کے بعد کانگرس ہی کانگرس پر پریڈنٹ مولانا آزاد کی کوٹھی پر گئے۔ اور پندرہ منٹ تک ان سے گفتگو کر کے واپس چلے گئے۔ صبح کانگرس ورکنگ کمیٹی کے اجلاس کے بعد مولانا آزاد نے اخباری نمائندوں سے کہا کہ آج ایک نیا بات پیدا ہوئی ہے۔ لیکن جب ان سے پوچھا گیا کہ کیا کچھ امید نہ تھی ہے تو مولانا نے اس کا جواب دینے سے انکار کر دیا۔

نئی دہلی ۲۴ جون آج صبح گیارہ بجے سرورسٹیل کی ورکنگ کمیٹی کا اجلاس منعقد ہوا جو پندرہ گھنٹہ جاری رہا۔ کل پھر مولانا ذاب زادہ لیاقت علی خان نے اخباری نمائندوں کو بتایا کہ آج نمائندہ اسمبلی کے متعلق خبر دینے کی کیا گیا۔

ٹراونکوہ ۲۴ جون دیوان صاحب ریاست ٹراونکوہ نے اعلان کیا ہے کہ یہ باطل غلط ہے

امید ہے کہ اگلے سالوں میں کافی اخبار کے لئے حالت کا موقع پیدا ہو جائیگا۔

بمبئی ۲۳ جون حکومت کمیٹی نے فیصلہ کیا ہے کہ بہت حد تک عارضی طور پر اس کی سکیم نافذ کر دی جائے۔

نئی دہلی ۲۳ جون معلوم ہوا ہے وزارتِ مشن اب زیادہ سے زیادہ ۲۰ جون تک ہندوستان بھرے گا۔ اس کے بعد فوراً ملک سے روانہ ہو جائے گا۔

دہلی ۲۳ جون حکومت دہلی کے ایک کردار روپیہ اٹھوانے کی تعمیری قوتی کے لئے فیصلہ کر کے لیا گیا ہے۔ اس فیصلے میں ایک سکیم بنائی جا رہی ہے۔

طہرات ۲۳ جون کرور فوجوں نے پھر ایک شہر پر حملہ کر دیا ہے۔ آج شنگھائی کے دہلی ہونے کے بعد انہیں لپا کر دیا گیا۔

یاد رہے کہ انہیں دہلی کرور فوجوں اور مرکزی حکومت کے درمیان سمجھوتہ کی بات حینت بھی ہو رہی ہے۔

دہلی ۲۳ جون کشمیر کے تازہ حالات کے متعلق وزارتِ مشن نے بھی ڈیپٹی کا اظہار کیا تھا۔ معلوم ہوا ہے کہ مشن کی خواہش کے مطابق مغرب ایک آزاد کشمیر سرورسٹیل جائیگا۔ جو تمام حالات کی تحقیقات کرے گا۔

لندن ۲۳ جون پارلیمنٹ میں برما کے مسئلہ پر بحث کرتے ہوئے جو امرال نہرو کی کشمیر میں گرفتاری کا بھی ذکر ہوا۔ مسٹر سون نے انہیں کا اظہار کیا کہ ایک ہندوستانی ریاست نے ماہیت نااندیشی کا ثبوت دیتے ہوئے انہیں گرفتار کر لیا۔

نئی دہلی ۲۳ جون تسلیم کی حکومتوں میں اس لئے کا اظہار کیا جا رہا ہے کہ کانگرس نے عارضی حکومت کی تشکیل کے بعد برہنہ تہذیب اور مسلم آزادی کے رویہ کا ثبوت دیا ہے کانگرس سے چاہیے اسے تو نے میں شامل کر سکتی ہے۔ حالانکہ وزارتِ مشن کا ۱۶ جون والی سکیم میں صرف ہندو کو اس اور مسلم کو شامل ذکر کیا ہے۔ نشستوں کی تقسیم کا مفاد فرار دارانہ ناموں میں تقسیم کیا ہے۔ اس صورت میں ہندوؤں اور مسلمانوں کے ساتھ منتخب کرنا صحیح اعلیٰ الترتیب کانگرس اور ایک کو حاصل ہے کیونکہ انہیں دو جماعتوں کو ہندوؤں اور مسلمانوں کی غالب اکثریت کا فائدہ تسلیم

۱۱

دواخانہ لوارڈ قادیان میں ختم شدہ مساجد اور خلیفہ مسیح اور خلیفہ احمدی کے تمام جہات ذریعہ لسانی اہل علم کے